Zubehor WESTI':ALIAyﬁs

Montage- und Bedienungsanleitung Van Conversion

Fahrradtrager (vw T4 california “exclusive”)

Bestell - Nr. 218 001 434 029 (Nachrustung)
218 001 434 030 (Erstausristung)

Montage- und Bedienungsanleitung
Befestigung des Fahrradtragers am GfK-Heckteil.

WESTFALIA Van Conversion GmbH . Postfach 2660, 33354 Rheda-Wiedenbrick . 218 001 291 156 . EDITION 08/2000



Montage

| ey,
\ ® / :@ @

4 1o

Exl

Zusammenbau Grundtrager

Verbindungsrohr (2) zusammen mit den Anschlul3-
stucken (3) zwischen den Grundtrager halten und mit
Sechskantschrauben (4) festschrauben.

Querrohr (5) zusammen mit dazwischengelegten
Gleitscheiben (6 u. 7) am Grundtréger befestigen.

Dazu Sechskantschrauben (8) durchstecken und mit
Sechskantmuttern (9) verschrauben.

Anschlie3end auf die Sechskantkdpfe je eine Sechskant-
schutzkappe (10) driicken.

14‘\ ¥$ ZI 13
¥ 1

10 12 — 1
‘ \ ‘ ? \\5\;6\\\\\‘r\\\\
J((((((((( |
- vl \@ 2
—_—

2

Schwenkbigel an Grundtrager

Den Schwenkbigel (11) von unten tiber den Grundtrager
in Position bringen.

Zwischen Grundtréger und Schwenkbigel (11) je zwei
Gleitscheiben (6) legen. Befestigt wird der Schwenkbiigel
mit Sechskantschrauben (12) und Sechskantmuttern (9)
die anschlieRend mit Sechskantschutzkappen (10) ab-
gedeckt werden.

Um den Schwenkbigel (11) zu arretieren werden rechts
und links zwei Klipse (13), direkt neben dem Grundtréger,
am Verbindungsrohr (2) und am Schwenkbiigel (11)
eingeklipst.

In den am Schwenkbigel befestigten Aufnahmeschienen
befinden sich Schlitze die zur Aufnahme der
Befestigungsriemen (14) dienen.

Fahrzeugvorbereitung

Hinweis:

Die im Heckteil sichtbaren Kérnungen (Pfeile) vorsich-
tig aufbohren (Bohrer @ 6 mm ). Anschlief3end die Boh-
rungen mit einem Kegelfrdser aufweiten, damit die Ge-
winde der einlaminierten Muttern freigelegt werden.
Um die méglicherweise in die Gewinde hineingelaufene
Kunststoffmasse zu entfernen, sind die Gewinde der
Muttern mit einem Gewindebohrer (M8) nachzu-
schneiden.




NS
NS
NS
NS
T
=<

(

|
15 1716 1 1

— A w2

O =

a

o —

Cc

X

Achtung!

Bei einigen wenigen Fahrzeugen der Bauserie 95
(Kennbuchstabe ,S“ auf dem Typschild der Einrich-
tung) sind die Abstidnde zwischen den einlaminierten
Muttern und der Heckteil-Aul3enschale groBer als vor-
gesehen.

Bei diesen Fahrzeugen mul3 die Distanz (X) ermittelt
und mit Scheiben (a) so ausgeglichen werden, daf3
die Scheiben mit der Heckteil-Auf3enschale abschlie-
Ben.

Ein entsprechender Ausgleichsatz (A) kann bei den
Westfalia-Werken unter der Bestell-Nr. 218 001 434 044
angefordert werden.

Vor Einsetzen der Scheiben (a) sind die Bohrungen mit
einem Kegelfraser, oder mit anderem geeigneten Werk-
zeug, auf einen Durchmesser von 20 mm zu erweitern.
Anschlie3end ist der Fahrradtrager wie nachfolgend be-
schrieben zu befestigen. Unter die Satteldistanzstiicke
(16) sind jedoch Scheiben (b) zu legen, die mit Dicht-
band (c) unterfattert werden.

Fahrradtrager an Fahrzeug

Den vormontierten Fahrradtrager an das Fahrzeug hal-
ten und mit Satteldistanzstiicken (16) unterlegen. Da-
nach den Trager mit Sechskantschrauben (15), die mit
Satteldistanzstiicken (16) und Scheiben (17) unterlegt
werden, am Fahrzeug befestigen.

Anziehdrehmoment 10 Nm.

Zwei Anlageteile (21) auf die erste (oberste) Aufnahme-
schiene Kklipsen.

Die Anlageteile (21) dabei so einstellen, daf? sie bei hoch-
geklapptem Schwenkbiigel vor den senkrechten Roh-
ren des Grundtragers liegen.

Teile - Liste
Pos. Benennung Menge
1 Grundtrager 1
2 Verbindungsrohr 1
3 Anschlu3stiick 2
4 Sechskantschraube M6 x 60 2
5 Querrohr 1
6 Gleitscheibe @ 30 8
7 Gleitscheibe @ 25 4
8 Sechskantschraube M6 x 65 4
9 Sechskantmutter M6 6
10  Sechskantschutzkappe M6 14
11  Schwenkbigel 1
12  Sechskantschraube M6 x 75 2
13  Klips 2
14  Befestigungsriemen 6
15  Sechskantschraube M8 x 60 4
16  Satteldistanzstiick 8
17  Scheibe 8,4 DIN 9021 4
18 Abstandhalter 103 mm Ig. 1
19 Abstandhalter 248 mm Ig. 1
20  Abstandhalter 393 mm Ig. 1
21  Anlageteile 2

Das Dichtband (c) gehort nicht zum Lieferumfang.

A Ausgleichsatz
a  Scheibe 8,4 DIN 125 16
b  Scheibe 8,4 DIN 9021 4

Ersatzteile fur dieses Zubehor kdnnen Sie tber lhren
Vertragspartner bei Westfalia Van Conversion GmbH
(Ersatzteildienst) bestellen.



Bedienungshinweise

Abstandhalter an Querrohr

Losen Sie durch Drehen am Handrad (d) die Klemm-
schelle und schwenken das Handrad in Pfeilrichtung.
Positionieren Sie den Abstandhalter an die gewiinschte
Stelle des Querrohres (5). Schwenken Sie das Handrad
(d) wieder hoch und drehen es wieder fest.

Ein Fahrrad befestigen Sie indem der Halteriemen (e)
um den entsprechenden Fahrradrahmen gelegt wird.
Anschliel3end fuhren Sie das Ende des Halteriemens
(e) in die Arretierungsklemme (f) und ziehen den Halte-
riemen fest.

Vor Herausziehen des Halteriemens (e) ist die
Arretierungsklemme (f) zu driicken.

Vor Umschwenken der Aufnahmeschienen in Transport-
position ist unbedingt darauf zu achten, dal die beiden
Klipse (13) so gestellt sind, daR der Schwenkbligel (11)
sicher einrasten kann.

Die maximale Zuladung je Aufnahmeschiene darf kei-
nesfalls 15 kg Uberschreiten. Die zulassige Gesamtbe-
lastung des Fahrradtragers betragt somit 45 kg.

Befestigung Fahrrader

Der Schwenkbiigel hat Aufnahme- und Befestigungs-
moglichkeiten fur drei Fahrrader.

Das erste Fahrrad wird in die Aufnahmeschiene (Z) ge-
stellt und mit dem kurzen Abstandhalter (18) direkt am
Querrohr (5) befestigt. Das zweite Fahrrad wird mit Ab-
standhalter (19) und das dritte Fahrrad mit Abstandhalter
(20) am Querrohr (5) befestigt.

=
\m\—"“

Die Fahrrader sind mit je zwei Befestigungsriemen (14)
an der entsprechenden Aufnahmeschiene zu befestigen.
Die Befestigungsriemen missen je nach Fahrradgrof3e
so in die Aufnahmeschiene eingezogen werden, dal} die
Befestigungsriemen entweder schrdg nach innen oder
schréag nach aulen zeigend das Fahrrad festspannen.

Achtung!

Beachten Sie, dal3 der Schwerpunkt der Ladung so
nah wie méglich am Heck anliegt. Gro3e bzw. schwe-
re Fahrrdder zuerst und Kinder- bzw. leichte Rader
nach hinten.

Hinweis:

Der beladene Fahrradtrdger verédndert das Fahr-,
Brems- und Lenkverhalten des Fahrzeugs. Die Fahr-
weise ist dem gednderten Verhalten anzupassen.
Die zu transportierenden Fahrrdder diirfen nicht zur
Verkehrsgeféhrdung fihren.

Achtung!

Die Befestigungselemente der Fahrrdder, Befe-
stigungsriemen und Abstandhalter, sind regelméfiig auf
festen Sitz zu kontrollieren und wenn nétig nachzu-
stellen.

Die Befestigung des Fahrradtrdgers am Fahrzeug und
die Verschraubungen des Grundtrégers sind regelma-
Big zu kontrollieren und wenn nétig nachzuziehen.

Werden keine Fahrrader mitgefuhrt, so sind die
Aufnahmeschienen hochzuschwenken und mit einem
Befestigungsriemen am Grundtrager zu befestigen.
Aus Sicherheitsgriinden sind dann die Abstandhalter ab-
zunehmen und an geeigneter Stelle im Fahrzeug mitzu-
fuhren.

Hinweis fur Italienreisende

Fir Fahrten nach oder durch Italien missen alle Fahr-
zeuge, die durch Sportgeratehalterungen oder Fahrrad-
trager in der Fahrzeugbreite bzw. Fahrzeuglange ver-
andert worden sind, eine Warntafel am Fahrzeugheck
angebracht haben.

Warntafeln (ca. 500 x 500 mm rot/weif3e Diagonal-
streifen) sind in der Regel an den Grenziibergangen er-
héltlich.

Wenn diese Warntafel nicht am Fahrzeug angebracht ist,
droht ein Verwarnungsgeld von umgerechnet ca. 100,- DM.

Bewahren Sie diese Montageanleitung bei den Service-
Unterlagen im Fahrzeug auf.

Irrtum und technische Anderungen vorbehalten.



